

Μάθε και Δράσε για την Ελευθερία των Σπόρων

Μοναστηράκι, 10 Οκτωβρίου 2015 και ώρα 13:00

Οι ομάδες σποροφύλαξης της Αττικής, στο πλαίσιο του 15ήμερου διεθνών δράσεων για την Ελευθερία των Σπόρων, σας καλούν σε μία δράση ενημέρωσης για

τη σημασία της διατήρησης των παραδοσιακών σπόρων και της διάδοσης της αστικής καλλιέργειας.

Μας ενώνει η αγάπη και η φροντίδα μας για το σπόρο: το σπόρο ως πηγή ζωής και ως κοινό αγαθό και όχι ως πατενταρισμένο προϊόν προς εμπορική εκμετάλλευση.

Για μας ο σπόρος είναι ζωή, αυτάρκεια, ελευθερία, ανεξαρτησία αλλά και χαρά, γιορτή, απόλαυση γεύσεων και αρωμάτων.

Μαθαίνοντας να κρατάμε σπόρους, κρατάμε στα χέρια μας τη ζωή και τη μοιράζουμε απλόχερα σε όσους και όσες την αγαπούν.

Κατανοώντας τη σπουδαιότητα του σπόρου, διατηρούμε παραδοσιακές ποικιλίες διατροφικών φυτών που έχουν δοκιμαστεί με επιτυχία από παλιότερες γενιές κι έχουν φτάσει σε μας από χέρι σε χέρι κι από παππούδες, γιαγιάδες, γονείς και φίλους ή φίλες με μεράκι. Τους έχουμε καλλιεργήσει στα μπαλκόνια, τις ταράτσες και τους κήπους μας και τους μοιραζόμαστε μαζί σας με χαρά, αλλά και με μία ευχή: να βρουν καλό τόπο και χώμα να φυτρώσουν. Ευελπιστούμε ότι θα μπορέσετε να χαρείτε τους καρπούς της φροντίδας σας και θα μοιραστείτε το σπόρο τους με τα παιδιά, τους φίλους και τις φίλες σας.

Θεωρούμε ότι η διατροφική αυτάρκεια αποτελεί τη βάση για την ελευθερία και την ανεξαρτησία και σας ενθαρρύνουμε να πάρετε την ευθύνη, αλλά και τη φροντίδα της διατροφής σας στα χέρια σας, ξεκινώντας να φυτεύετε στον κήπο, το μπαλκόνι, την ταράτσα σας. Εάν μπορείτε, μη σταματήσετε εκεί: φυτέψτε οπωροφόρα δέντρα όπου δεν υπάρχουν, σπείρετε λαχανικά όπου υπάρχει χώμα και νερό, δημιουργήστε οάσεις και παραδείσους μέσα στην καθημερινότητα της πόλης σας.

**Ανακαλύπτουμε τη δύναμή μας φροντίζοντας τη Γη που μας φιλοξενεί,
εκφράζοντας την αλληλεγγύη μας.**

Στη δράση αυτή συμμετέχουν οι ομάδες:

- Αιγίλοπας / Βοτανόκηπος • Ανταλλακτήριο Σπόρων Βύρωνα
- Αστικός Αγρός Χαλανδρίου • Αυτοδιαχειριζόμενος Αγρός στο Ελληνικό
- Βοτανικός Κήπος Πετρούπολης • Δια.Σπο.Ρα • Δρυάδες • Νέα Γουινέα
- Ομάδα Μετάβασης Ακαδημίας Πλάτωνα • Πελίτι Αθήνας • Σπόροι Ζωής

Μάθε και Δράσε για την Ελευθερία των Σπόρων

Στο πλαίσιο των δράσεων για το ζωντανό έδαφος και τον ζωντανό σπόρο του Διεθνούς Κινήματος για την Ελευθερία των Σπόρων, 2-16 Οκτωβρίου 2015

- Seed Freedom International -

«Μέσα από την επιβολή νόμων που σχετίζονται με την “πνευματική ιδιοκτησία” και τις “πατέντες”, οι οποίοι απαγορεύουν στους γεωργούς και καλλιεργητές της γης να διατηρούν και να διαδίδουν τους σπόρους τους, ποινικοποιούνται βασικές ανθρώπινες ελευθερίες, το δικαίωμα στην υγεία, καθώς και η αγροτική βιοποικιλότητα.

Ανώτεροι “νόμοι”, που εκπορεύονται από την ίδια τη Γη, συναντώντας τους νόμους που υπαγορεύει η ανθρωπιά μας, μας υποχρεώνουν να αμφισβητήσουμε και να αντισταθούμε στους νόμους που βασίζονται στην αρχή της ομοιομορφίας. Οι νόμοι αυτοί χρησιμοποιούνται ως εργαλείο ελέγχου και αντιστρατεύονται την ποικιλομορφία των ανθρώπων, των πολιτισμών και των άλλων έμβιων όντων, την οποία έχουμε χρέος να προστατεύσουμε.

Αρνούμαστε να αναγνωρίσουμε οποιουδήποτε νόμους δημιουργήθηκαν για να προάγουν αποκλειστικά εταιρικά συμφέροντα, παρεμποδίζοντάς μας στην τέλεση του καθήκοντός μας για διατήρηση και μοίρασμα καλών σπόρων, προκειμένου οι επόμενες γενιές να έχουν τη δική μας τύχη και να απολαμβάνουν τη βιοποικιλότητα και την καλή τροφή.

Δεν θα υπακούσουμε σε κανένα νόμο που ποινικοποιεί τους διαχρονικά δοκιμασμένους σπόρους μας.»

Δρ. Βαντάνα Σίβα